
チャレンジテスト 正答（例） 中学校２年生 

【
国
語
】 

正
答
（
例
） 

 

一 

１ 
ア
（
３
点
） 

 
 

２ 

① 
て
ん
ぷ
（
２
点
） 

 

② 

そ
う
い
（
２
点
） 

 

③ 

も
う
（
け
た
）（
２
点
） 

 
 

３ 

① 

独
創
（
２
点
） 

 

② 

週
刊
（
２
点
） 

 

③ 

招
（
い
て
）（
２
点
） 

 

４ 

聞
こ
え
ま
し
た
（
４
点
） 

 

二 

１ 

エ
（
３
点
） 

 
２ 

ウ
（
４
点
） 

 

３ 

親
や
妹
を
理
由
に
し
て
、
走
る
こ
と
か
ら
に
げ
て
い
た
こ
と
。
【
二
十
四
字
】（
４
点
） 

 
 

 
 

４ 

エ
（
３
点
） 

 

５ 
イ
（
４
点
） 

 
 

 

三 

１ 

エ
（
３
点
） 

 

２ 

ウ
（
４
点
） 

 

３ 

私
も
（
４
点
） 

 

４ 

イ
（
４
点
） 

 

５ 

理
想
の
パ
ン
（
４
点
） 

 
 

 

 

６ [

例]
 

て
ん
と
う
虫
の
よ
う
な
か
わ
い
ら
し
い
パ
ン
で
、
カ
リ
ッ
と
し
た
歯
ご
た
え
が
特
ち
ょ
う
の
パ
ン
だ
よ
。【
四
十
字
】（
５
点
） 

 
 

四 

１ 

イ
（
３
点
） 

 

２ 

Ａ 

１９９１ 

Ｂ 

２０１１
（
完
答
４
点
） 

 
 

３ 

（
テ
レ
ビ
と
ラ
ジ
オ
の
共
通
点
は
、
）
ほ
と
ん
ど
の
場
合
、
共
通
語
が
音
声
と
し
て
流
れ
る
こ
と
で
あ
る
（
４
点
） 

 
 

４ 

減
少
し
て
い
く
（
４
点
） 

５ [

例]

１
９
６
０
年
代
に
テ
レ
ビ
と
ラ
ジ
オ
が
ほ
と
ん
ど
の
家
庭
に
普
及
し
た
こ
と
が
、
共
通
語
の
使
用
率
を
大
き
く
増
加
さ
せ
た
と
考
え
ら
れ
る
。 

 
 
 

【
五
十
四
字
】（
５
点
） 

 

五 

１
（
１
）
い
い
け
れ
（
３
点
） 

 

（
２
） 

イ
（
３
点
） 

 

２ 

Ａ 

水
（
３
点
） 

 

Ｂ 

筆
（
３
点
） 

 
 

 

３ 

イ
（
３
点
） 

 

４ 

ウ
（
４
点
） 

   



チャレンジテスト  正答（例）  中学校２年生 

 

【社会Ａ】 正答（例） 

 

１ （１）① 人口ピラミッド（３点）  ② エ（３点）  （２）ウ（３点） 

 

２ （１）① ア（３点）  ② イ（２点） 

（２）［例］高知県を除いた都道府県からの出荷量が少なく，なすの月別単価が高い時期

に，東京都中央卸売市場への出荷を増やす【53字】（５点） 

（３）本州四国連絡橋（３点）   

（４）エ（３点）  （５）ア（３点）  （６）イ（２点） 

（７）［例］Ａ 富山県は他の都道府県と比較して年間を通して降水量が多い。 

【28字】（２点） 

Ｂ 富山県の主な河川は富山県外の日本の主な河川と比較して急流である。 

【32字】（２点） 

（８）ウ（３点）   

（９）① 八
や

幡
はた

（３点）  ② ウ（３点）  ③ イ（２点） 

 

３ （１）ア（３点）  （２）エ（３点）  （３）イ（３点）  （４）オ（３点） 

（５）エ（３点） 

（６）① ア（２点）  ② 商品（作物）（３点）  ③ ア（３点）  ④ ウ（３点） 

⑤ イ（３点） 

（７）① ア（３点）  ② 国（３点） 

 

４ （１）エ（２点）  （２）イ（２点）  （３）親潮（３点） 

（４）ウ（３点） 

 

５ （１）イ（３点）  （２）ウ（２点）  （３）オ（３点）  （４）エ（２点） 

 

 

 

 

 

 

 

 



チャレンジテスト  正答（例）  中学校２年生 

 

【社会Ｂ】 正答（例） 

 

１ （１）① 人口ピラミッド（３点）  ② エ（３点）  （２）ウ（３点） 

 

２ （１）① ア（３点）  ② イ（２点） 

（２）［例］高知県を除いた都道府県からの出荷量が少なく，なすの月別単価が高い時期

に，東京都中央卸売市場への出荷を増やす【53字】（５点） 

（３）本州四国連絡橋（３点）   

（４）エ（３点）  （５）ア（３点）  （６）イ（２点） 

（７）［例］Ａ 富山県は他の都道府県と比較して年間を通して降水量が多い。 

【28字】（２点） 

Ｂ 富山県の主な河川は富山県外の日本の主な河川と比較して急流である。 

【32字】（２点） 

（８）ウ（３点）   

（９）① 八
や

幡
はた

（３点）  ② ウ（３点）  ③ イ（２点） 

 

３ （１）ア（３点）  （２）エ（３点）  （３）イ（３点）  （４）オ（３点） 

（５）エ（３点） 

（６）① ア（２点）  ② 商品（作物）（３点）  ③ ア（３点）  ④ ウ（３点） 

⑤ イ（３点） 

（７）① ア（３点）  ② 国（３点） 

 

４ （１）ア（２点）  （２）イ（２点）  （３）日付変更線（３点）   

（４）エ（３点） 

 

５ （１）ウ（３点）  （２）イ（２点）  （３）エ（２点）  （４）イ（３点） 

 

 

 

 

 

 

 

 



チャレンジテスト  正答（例）  中学校２年生 

 

【数学】 正答（例） 

 

１ （１）4x－y（３点）  （２）4a（３点）  （３）イ（3 点） 

  （４）y＝2x－1（３点） 

 

２ （１）エ（３点)  （２）（x＝）1（ ，y＝）0（３点) 

（３）（ⅰ)ウ（３点）  （ⅱ）イ（３点) 

 

３ （１）ア（３点）  （２）70（度）（４点）  （３）エ（３点） 

（４）① BA＝BC，AD＝CD（４点）  ② ウ（３点）  ③ ア・エ（完答３点） 

（５）ウ（３点） 

 

４ （１）３（３点）  （２）1（≦y≦）5（３点）   

（３）① −
𝟏
𝟐
（３点）  ② ア（４点） 

（４）① エ（４点）  ② 3（３点）  ③ 27（３点） 

 

５ （１）ア：35  イ：88  ウ：8（完答３点） 

（２）エ：11(x＋y)（２点）  オ：x＋y（２点） 

（３）［例］「2 けたの自然数と，その十の位の数と一の位の数を入れかえた数の差は， 

9 の倍数になる。」（３点） 

 

６ （１）四角形ＤＥＢＣ（４点） 

（２）［例］    ∠DAE＝∠FBE（＝90°）  （･･･② ） 

 また， ∠AED＝∠BEF（対頂角）   （･･･③ ）（３点） 

（３）イ（３点） 

 

７ （１）ウ（４点）  （２）（y＝）7x＋13（３点） 

（３）説明（３点） 

［例］水の温度の上昇の時間は，直線の変化の割合が大きいほど，短くなる。と

おるさんの班の直線 AD の変化の割合は 5，さちこさんの班の直線 EH の

変化の割合は 7。 

（したがって，水の温度が50 ℃から70 ℃まで上昇するのにかかる時間

は，さちこさんの班の実験の方がとおるさんの班の実験より短いといえ

る。） 

 

 



チャレンジテスト  正答（例）  中学校２年生 

 

【理科Ａ】 正答（例） 

 

１ （１）ア（３点）  （２）イ（３点）  （３）① ウ（３点）  ② イ（３点） 

（４）① 反射（３点）  ② ａ→ｄ（３点）  ③ エ（３点） 

 

２ （１）① エ（３点）  ② オ（３点）  （２）アミラーゼ（３点）   

（３）イ（３点）   

（４）① ａ ア  ｂ イ（完答３点） 

② ［例］多数の柔毛でおおわれているので，表面積が大きくなっている 

【28字】（４点） 

 

３ （１）［例］試験管が割れる【７字】（３点）  （２）酸素（３点） 

（３）ウ（３点）  （４）① Ｃｕ  ② ＣＯ２（完答４点） 

（５）エ（４点）  （６）水（３点） 

 

４ （１）質量保存（の法則）（３点）  （２）① ア ② イ ③ エ（完答３点） 

（３）ウ（３点）  （４）次のグラフ（４点） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（５）理由（４点） 

  ［例］反応せずに残っていた炭酸水素ナトリウムがうすい塩酸と反応するから【32字】 

（５）質量  1.0（ｇ）（３点） 

 

５ （１）エ（３点）  （２）ウ（３点）  （３）① 0.20（Ａ）（３点） 

 （４）ア（３点）  （５）① イ ② エ（完答４点）  （６）ウ（４点） 



チャレンジテスト  正答（例）  中学校２年生 

 

【理科Ｂ】 正答（例） 

 

１ （１）ア（３点）  （２）イ（３点）  （３）① ウ（３点）  ② イ（３点） 

（４）① 反射（３点）  ② ａ→ｄ（３点）  ③ エ（３点） 

 

２ （１）① エ（３点）  ② オ（３点）  （２）アミラーゼ（３点）   

（３）イ（３点）   

（４）① ａ ア  ｂ イ（完答３点） 

② ［例］多数の柔毛でおおわれているので，表面積が大きくなっている 

【28字】（４点） 

 

３ （１）［例］試験管が割れる【７字】（３点）  （２）酸素（３点） 

（３）ウ（３点）  （４）① Ｃｕ  ② ＣＯ２（完答４点） 

（５）エ（４点）  （６）水（３点） 

 

４ （１）質量保存（の法則）（３点）  （２）① ア ② イ ③ エ（完答３点） 

（３）ウ（３点）  （４）次のグラフ（４点） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（５）理由（４点） 

［例］反応せずに残っていた炭酸水素ナトリウムがうすい塩酸と反応するから【32字】 

（５）質量  1.0（ｇ）（３点） 

 

５ （１）イ（３点）  （２）ウ（３点）  （３）① ５（℃）（４点）  ② エ（４点） 

 （４）① ウ ② オ（完答３点）  （５）イ（３点） 



チャレンジテスト  正答（例）  中学校２年生 

 

【英語】 正答（例） 

 

１ （１）ア（２点）  （２）ウ（２点）  （３）エ（２点）  （４）ア（２点） 

 

２ （１）イ（２点）  （２）ウ（２点）  （３）ア（２点） 

 

３ （１）Tuesday（３点） 

（２）② ウ（３点）  ③ ア（３点）  ④ イ（３点） 

 

４ （１）エ（３点）  （２）イ（３点）  （３）ウ（３点）  （４）ア（３点） 

 （５）ウ（３点）   

 

５ （１）ウ（３点）  （２）イ（３点）  （３）エ（３点）  （４）ア（３点） 

 

６ （１）イ（３点）  （２）ア（３点）  （３）ウ（３点） 

 

７ （１）［例］Which bike is（yours?） / Which one is（yours?）（４点） 

  （２）［例］How can I get（to City Park?） /  

How can I go（to City Park?）（４点） 

（３）［例］（No , you）don’t have to clean（it.）（４点） 

 

８ （１）ウ（３点） 

（２）［例］Olivia gave him（the small bird.） /  

Olivia gave Harry（the small bird.）（４点） 

（３）ア（３点） 

 

９ （１）① A Wonderful Trip（３点）  ② （ 13 : 30 ）（３点） 

（２）［例］Where will we meet（on that day?）（４点） 

（３）イ（３点） 

（４）イ（３点） 

 

 


